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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 

PAUTA N.º  014 - 2025 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  010 - 2025 

DIA 14 - 04 - 2025 
 

 
 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 

- ATA Nº 013/2025 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 009/2025 - DO DIA 07/04/2025 

(Art. 124 do Regimento Interno): 

 
 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº. 009/2025 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALTERAR O NÚMERO DE 

VAGAS DE CARGO DE PROVIMENTO EFETIVO, CONSTANTE DO ANEXO II, 
DA LEI MUNICIPAL N.º 049/2015, DE 27/08/2015.  

“REQUER TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA”. 

 
PROJETO DE LEI Nº. 010/2025 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA:  AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL no valor de R$ 

220.000,00 (duzentos e vinte mil), E CONTÉM PROVIDÊNCIAS.  
“REQUER TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA”. 

 
 

PROJETO DE LEI Nº. 011/2025 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA:  INCLUI UNIDADE ORÇAMENTÁRIA, NO PLANO PLURIANUAL – PPA, E 

CONTÉM PROVIDÊNCIAS.  
“REQUER TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA”. 

 
PROJETO DE LEI Nº. 012/2025 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA:  INCLUI UNIDADE ORÇAMENTÁRIA NA LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS – LDO E CONTÉM PROVIDÊNCIAS.  

“REQUER TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA”. 

 
 

PROJETO DE LEI Nº. 013/2025 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA:  AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL no valor de R$ 

68.493,15 (sessenta e oito mil, quatrocentos e noventa e três reais e quinze centavos).  

“REQUER TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA”. 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 001/2025    
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre e demais Vereadores 
Súmula:  Altera a redação do Artigo 131 e inciso ll do Artigo 152 do Regimento Interno 
desta Casa de Leis.  
Art° 152 os oradores terão os seguintes prazos para uso da palavra. 
Inciso ll - 08(oito) minutos para discutir requerimento, encaminhar votação, justificar voto ou 
emenda; discutir parecer, falar no grande expediente, nas considerações finais e proferir 
explicação pessoal. 

 
 

PARECERES 
AO PROJETO DE LEI Nº. 008/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR 
ASSISTENTES SOCIAIS, ATRAVÉS DE PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO – 
PSS, PARA PROVIMENTO TEMPORÁRIO E EMERGENCIAL DE VAGAS NO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 
PARECER Nº 021/2025 
Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Rodrigo Rocha Loures; Sec.: Ivaldonir Panato;   Rel.: Marcio dos Alexandre 
 

PARECER Nº 022/2025 

Autoria:  Comissão de Finanças e Orçamento 
Opinando pela  APROVAÇÃO 
Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Pedro Conrado Filho   Sec: Miro Xavier    Rel.: Fernando Mattei 

 
 

INDICAÇÕES 
INDICAÇÃO N.º. 315/2025   
Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que junto a Secretaria responsável, 
efetue a limpeza das beiradas do calçamento que liga da Br 158 cerca de 8 km de 
calçamento na estrada do  Rio do Tigre, pois fazendo essa manutenção faz com que o 
calçamento tenha mais durabilidade. A pedido dos moradores daquela região. 
 

INDICAÇÃO N.º. 316/2025   
Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que junto a Secretaria responsável, se 
possível estar passando o rolo na estrada do Rio do tigre a partir de onde termina o 
calçamento até a comunidade. A pedido dos moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 317/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto ao órgão competente  que 
realize concertos e limpeza no parquinho da escola Teotônio Vilela, como também a limpeza 
da academia ao ar livre e arredores da quadra de grama sintética e calçadas no mesmo 
local, pois esses espaços são utilizados pelos alunos e comunidade, sendo o único local de 
lazer dessa comunidade, a pedido de funcionários da escola e moradores. 
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INDICAÇÃO N.º. 318/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Juntamente com órgão competente e a 
Sociedade Rural, que conceda um lugar para os motoristas de caminhão boiadeiro lavarem 
seus caminhões, se possível próximo a sociedade rural por ser um local mais isolado, pois 
precisam de um lugar para isso e estão fazendo a lavagem nas comunidades utilizando a 
água das caixas de água comunitária, gerando reclamações dos moradores devido ao mau 
cheiro e sujeira que fica no local. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 319/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Através do COMUTRAM que torne 
com urgência a Avenida Álvaro Natel de Camargo PREFERENCIAL no cruzamento com  a 
Rua Capitão Antonio Joaquim de Camargo, pois o maior fluxo de veículos é na avenida 
principalmente nos horários de pico, onde não estão respeitando a preferencial e isso está 
causando acidentes. A pedido da população que utiliza a avenida diariamente. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 320/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto ao órgão competente que seja 
feito 4km e meio de calçamento saindo das margens da BR 158 no Passo Liso até o Campo 
das Crianças, tal pedido dará melhores condições de tráfego para o transporte escolar e os 
produtores rurais a escoarem seus produtos.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 321/2025   
Autoria:  Vereadores Ivaldonir Panatto- Bronca, Valdecir Giordani-Sorto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Com urgência realize limpeza de lotes 
no final da  Rua João Blonski com a Rua Luiz  Brondani, no Bairro Nossa Senhora 
Aparecida,  sendo que desses lotes 3 são de propriedade do Município. A pedido do Sr° 
Alceu Ferreira Vaz e demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 322/2025   
Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que estude a possibilidade de oferecer 
aos munícipes que vem agindo de forma correta ao combate à Dengue e demais endemias 
algum incentivo ou desconto em impostos. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 323/2025   
Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de enviar a 
esta Casa, Projeto de Lei visando a implantação no município do Programa de Recuperação 
Fiscal – REFILS. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 324/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que realize estudo de se disponibilizar 

um local para abrigar as pessoas em situação de rua bem como analisar a criação de 
legislação própria e específica acerca deste tema, conforme já existente em outros 
Municípios. 
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INDICAÇÃO N.º. 325/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que sejam tomadas as providencias 
cabíveis para garantir o cumprimento da legislação municipal no que tange à lei do silêncio e 
a proibição do consumo de bebidas alcoólicas em calçadas. Tal medida se faz necessária 
em virtude aos excessos em determinadas regiões da cidade. A pedido do senhor Rafael 
Stefanon e Janaina Stefanon. Conforme documentos anexos. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 326/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano-Bizoro  
Súmula: Solicita do Poder Executivo: Que seja construído um abrigo( ponto de ônibus) 
ao lado do portão do sitio Navegantes no KM 08, para que as crianças possam se abrigar 
nos dias de chuva principalmente. A pedido das famílias que residem na comunidade. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 327/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano-Bizoro  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a Secretaria de Urbanismo que 

providencie a colocação de placas, pinturas de sinalização e nomes das Ruas do 
Loteamento São Jorge no Bairro Vila Industrial, tal pedido se faz necessário para facilitar os 
trabalhos de entregas, para que também os moradores possam ter referencia da Rua qual 
moram. A pedido da família Oliveira e demais moradores.  
 

INDICAÇÃO N.º. 328/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano-Bizoro  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Através da Secretaria do Meio 
Ambiente que gestione junto a empresa que faz a coleta de lixo, que possa estar coletando 
também o lixo dos moradores que residem pra frente do esquadrão resgate, pois o 
caminhão faz esse trajeto todos os dias e não faz a coleta neste local. A pedido do Sr° 
Daniel Mattias de Quadros e demais moradores da comunidade dos Passinhos. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 329/2025   
Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto-Bronca  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que efetue poda das árvores, sentido 
Rua Ezidio Bozza á Avenida José Campigotto. Tal pedido se faz necessário devido que 
principalmente os ônibus inter-estaduais ao passar pelo local acabam enroscado nos galhos 
o que está causando danos na lataria dos mesmos, pois são veículos de grande porte e 
modernos e essa Rua é a rota logo q saem do Terminal Rodoviário Municipal. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 330/2025   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 

Súmula: Solicita do Poder Executivo: Um estudo de viabilidade para fazer um 
Programa Municipal de Arborização Urbana, incluindo poda e substituição de arvores que 
estão colocando em  risco pedestres, residências, fiação elétrica e também causando danos 
nos veículos de porte grande que trafegam pelas ruas. A pedido do Sr° Francisco Crusciak. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 331/2025   
Autoria:  Vereador Valdecir Giordani-Sorto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Limpeza urgente na Rua das Perobas 

na quadra da AABB, pois o mato tomou conta do passeio e também muito entulho sendo 
descartado naquele local, assim tornando inviável que os pedestres utilizem o passeio, 
sendo assim os mesmos precisam andar no meio da rua correndo risco de acidentes. A 
pedido dos moradores do Bairro Cristo Rei. 
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INDICAÇÃO N.º. 332/2025   
Autoria:  Vereador Valdecir Giordani-Sorto, Ivaldonir Panatto-Bronca 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que seja feito uma lombada ou 

travessia elevada na Rua XV de Novembro nas proximidades do CMEI- Abgail Ferreira dos 
Santos. A pedido dos moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 333/2025   
Autoria:  Vereador Miro Xavier  

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A instalação de um quebra-mola na 
Rua Otaviano de Amaral, esquina com a Rua Diogo Pinto. A solicitação se faz 
necessária devido ao elevado número de veículos que transitam em alta velocidade 
neste trecho, o que tem gerado riscos de acidentes para pedestres e motoristas. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 334/2025   
Autoria:  Vereador Miro Xavier  

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Poda das árvores localizadas na 
Rua Ezidio Bozza, especialmente nas áreas onde os ônibus que saem da rodoviária 
estão enfrentando dificuldades para passar. Os galhos das árvores estão se 
enroscando nos veículos, o que tem gerado transtornos e riscos para a circulação 
dos mesmos, além de comprometer a segurança dos passageiros. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 335/2025   
Autoria:  Vereador Miro Xavier  

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Com urgência, a instalação de um 
semáforo na interseção da Avenida Guarapuava com a Rua Ezidio Bozza. O local 
tem apresentado um grande fluxo de veículos e pedestres, o que tem gerado 
situações de risco, com altos índices de acidentes e dificuldades para a travessia de 
pedestres. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 336/2025   
Autoria:  Vereador Miro Xavier  

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Por meio da Secretaria de Obras, a 
construção de um novo passeio em frente ao Colégio Estadual Érico Veríssimo, 
localizado na Rua Marechal Cândido Rondon.Tal pedido se faz necessário em 
virtude de o atual passeio encontrar-se em péssimas condições. As raízes das 
árvores estão acima do nível do calçamento, o que tem ocasionado acidentes com 
os alunos e demais pedestres que circulam pelo local. Esta solicitação é feita a 
pedido da diretora Márcia Segobio e demais funcionários da instituição. Conforme 
fotos em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 337/2025   
Autoria:  Vereador Janice Couto, Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Por meio do setor competente, a 
verificação da situação documental do Loteamento Amândio Ziguer Babinski, conhecido 
como "casas populares". Segundo relatos de moradores, muitos ainda não possuem a 
escritura dos imóveis em mãos, o que gera insegurança jurídica e impede o pleno exercício 
da propriedade.  
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INDICAÇÃO N.º. 338/2025   
Autoria:  Vereador Janice Couto e Fernando Mattei  
Súmula: Solicita do Poder Executivo: A instalação de placas de identificação com os 
nomes das ruas no Loteamento Amândio Ziguer Babinski. A ausência de sinalização tem 
dificultado a localização das residências por parte de carteiros, entregadores e visitantes, 
gerando transtornos para os moradores e comprometendo o acesso a serviços básicos. A 
medida visa melhorar a organização urbana, promover maior eficiência nas entregas e 
garantir o direito à identificação dos logradouros públicos. Conforme fotos em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 339/2025   
Autoria:  Vereador Janice Couto e Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A instalação de um ponto de ônibus, 
com abrigo, na Rua Visconde de Mauá, em frente ao Loteamento Amândio Ziguer Babinski. 
No local, crianças e estudantes aguardam diariamente o transporte escolar, muitas vezes 
sob sol forte ou chuva, sem qualquer tipo de proteção ou estrutura adequada.Além disso, 
solicito a colocação de um redutor de velocidade no mesmo local, tendo em vista que 
motoristas trafegam em alta velocidade, colocando em risco a segurança de pedestres, 
especialmente das crianças que ali aguardam o ônibus. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 340/2025  Autoria:  Vereadores Janice Couto, Fabio 

Borsoi , Marcio dos Alexandre, Miro Xavier, Fernando Mattei 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: a fiscalização quanto à utilização das 
arenas esportivas (campos e quadras de futebol) nos bairros do município, com especial 
atenção ao bairro Presidente Vargas, onde, segundo informações de moradores, está sendo 
cobrada uma taxa para que os munícipes utilizem esses espaços públicos. Considerando 
que tais locais são de uso coletivo e devem estar acessíveis à população, solicito ainda 
esclarecimentos sobre tal cobrança. 
 

 

SEGUE AS INDICAÇÕES ELABORADAS PELOS ALUNOS E 
PROFESSORES DA ESCOLA JOSÉ BONIFÁCIO – BAIRRO 
VILA INDUSTRIAL 
 

INDICAÇÃO N.º. 341/2025   
Autoria:  Vereador Juvinha Viola e todos os demais vereadores/as desta Casa, 
Professores,  Alunos e funcionários da Escola Municipal José Bonifácio 
Súmula: Solicitam do Poder Executivo Municipal: construção das paredes da quadra 

de esportes da Escola José Bonifácio, visto que nos dias de chuva a quadra fica molhada e 
os alunos muitas vezes não podem utilizar para as atividades físicas, considerando a 
importância desta ação peço aos colegas vereadores que votem favorável a este projeto. 

 
 

INDICAÇÃO N.º. 342/2025   
Autoria:  Vereador Juvinha Viola e todos os demais vereadores/as desta Casa, 
Professores, Alunos e funcionários da Escola Municipal José Bonifácio 

Súmula: Solicitam do Poder Executivo Municipal: sinalização em frente à Escola José 
Bonifácio, Rua Brasília. Esta ação se faz necessária porque a rua é estreita, precisa ser mão 
única, o fluxo é intenso de carros e pessoas, também precisa de uma lombada elevada, 
área coberta para embarque e desembarque dos alunos, porque nos dias de chuva é bem 
difícil. Em função da localização, ao lado da BR precisamos de mais segurança. 
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INDICAÇÃO N.º. 343/2025   
Autoria:  Vereador Juvinha Viola e todos os demais vereadores/as desta Casa, 
Professores, Alunos e funcionários da Escola Municipal José Bonifácio 
Súmula: Solicitam do Poder Executivo Municipal: Ampliação da Escola José Bonifácio, 
para contemplar uma sala de computação, visto que os alunos precisam de um espaço 
adequado com computadores eficientes para acessar as plataformas exigidas pelo sistema, 
assim poderão melhorar índices de aprendizagem. 

 

 

OFÍCIOS EXPEDIDOS 
Ofício N.º. 024/2025   

Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovadas, as 
INDICAÇÕES Nº 287 a 314/2025, de autoria de diversos vereadores/as. 

 
 

Ofício N.º. 025/2025   

Autoria: Vereador Juvinha Viola  
Súmula:  Enviado a Deputada Leandre Dal Ponte, que se digne gestionar a liberação 
de KIT PARA CLUBE DE MÃES, totalizando um valor aproximado de R$ 200.00,00. 
(duzentos mil reais) 
 
 

Ofício N.º. 026/2025   

Autoria: Vereador Juvinha Viola  
Súmula:  Enviado a Deputada Leandre Dal Ponte, que se digne gestionar a liberação 
de recursos financeiros no valor aproximado de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), para 
implantação de um LABORATÓRIO DE ANÁLISE SANGUÍNEAS, para o município de 
Laranjeiras do sul. 
 

 

Ofício N.º. 028/2025   

Autoria: Vereador Juvinha Viola  
Súmula:  Enviado a Deputada Leandre Dal Ponte, que se digne gestionar a liberação 
de recursos financeiros no valor inicial de R$ 100.000,00 (cem mil reais), do tipo RECURSO 
LIVRE, para investimentos na APAE (Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais) de 
Laranjeiras do Sul. 

 

 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
Ofício N.º. 016/2025  

Autoria: Secretaria Municipal de Saúde 
Súmula:  Solicitar indicação de dois representantes para fazer parte do Comitê de 
Coordenação das Atividades de vacinação, se faz necessário o envio do nome, telefone, 
email dos indicados, com prazo até 22/04/2025, poderá ser enviado via ofício aos cuidados 
do Secretario de Saúde Fabiano Popia. 
 
 

Ofício N.º. 004/2025-GAB  

Autoria: Tarso Campigotto, Miro Xavier e Fábio Borsói 
Súmula:  Inscrever os senhores Jaison G. dos Reis e Thiago R. Bobato, representantes 
da IDR – Paraná para fazer uso da palavra no Grande Expediente da Sessão do dia 
28/04/2025. 
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GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 
 

Ofício S/N.º. Autoria: Poder Executivo Municipal 

Súmula:  Requer TRAMITAÇÃO em REGIME DE URGÊNCIA os Projetos de Lei nº 
009, 010, 011, 012 e 013/2025. 
 

 

Ofício N.º. 016/2025  

Autoria: Secretaria Municipal de Saúde 

Súmula:  Solicitar indicação de dois representantes para fazer parte do Comitê de 

Coordenação das Atividades de vacinação, se faz necessário o envio do nome, telefone, 

email dos indicados, com prazo até 22/04/2025, poderá ser enviado via ofício aos cuidados 

do Secretario de Saúde Fabiano Popia. 
 

 

Referendado pelo Vereador Tarso Campigotto, inscrito para fazer uso da palavra o 

senhor Jonatam Bekman Costa – Patrola, para falar sobre os BOMBEIROS CIVIL E 

SOCORRISTAS DE LARANJEIRAS DO SUL. 

 
 
 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI Nº. 008/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR 
ASSISTENTES SOCIAIS, ATRAVÉS DE PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO – 
PSS, PARA PROVIMENTO TEMPORÁRIO E EMERGENCIAL DE VAGAS NO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. 
 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 
Laranjeiras do Sul, 31 de março de 2025. 

 
             

JUVINHA VIOLA     IVALDONIR LUIZ PANATO 
Presidente      Vice-Presidente 

             
ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário      2º. Secretário 


